

言必行 行必果

——我市“城管人”服务中国茶都——信阳第十八届国际茶文化节述评

【编者按】2007年以来,我市以“五禁止、十不准”为主导的干部作风建设深入推进,以“六城联创”为载体的魅力信阳建设如火如荼,全市机关公务人员想干事、会干事、干成事的热情空前高涨,强力迸发,各级干部的精神风貌昂扬向上、日新月异,魅力信阳建设以前所未有的速度向前推进。在此背景下,“城管人”也在不断演绎着一幅幅催人奋进的动人画面。为此,本报今天推出记者采自我市城管一线的新闻述评。

□本报记者 常征

昨天,中国茶都——信阳第十八届国际茶文化节暨2010中国绿茶大会、鸡公山“茶与世界”高峰论坛等一系列重要活动拉开了帷幕。这活动,这赛事,不但反映了广大市民的素质,展示了城市的实力、活力与魅力,而且体现了市委、市政府的执政能力,更是全方位展示信阳、宣传信阳、推介信阳的绝佳舞台。可以说,一曲曲信阳精神交响乐的奏响,不乏我市“城管人”的协奏。

这里,立下誓言
“季布无二诺,侯赢重一言”。2010年,恰逢农历虎年,巧的是,政府机构改革后,

市城市管理综合执法局成立的第一年。“在当前和今后一段时间内,要举全局之力,集全局之智,全力以赴做好茶文化节前各项准备工作。”2月5日,局长胡亚才在机关科级干部会上这样强调。2月22日,市城市管理综合执法局揭牌仪式上,胡亚才以“四个倍加”为题,从讲政治的高度进一步部署全系统迎接茶文化节的工作任务。3月16日,全系统新年度工作会议上,该局党组向各县区、中心城区城管系统、全局干部职工再次强调,当前的中心工作——“一切为了茶文化节,一切始于茶文化节。”为此,全局各项中心工作向茶文化节聚集,相应工作全面展开。

这里,丈量速度
新春伊始,百花会展工地热火朝天。正如参与该工程建设的北京建工集团常务副总讲到,这项工程是信阳市建市以来,单体工程结构最复杂、功能最齐全、技术难度最高、施工难度最大的一项工程,在会展经济风靡的今天,建成后不仅为信阳增添一道靓丽风景,其经济效益也是难以估量。

市城市管理综合执法局党组按照上级的要求,参与该项目建设后,指派一名局领导吃住在工作地,在市委、市政府有关领导直接带领下,与时间赛跑,与进度决

战,不断刷新建设记录。为保证工期,他们先后从重庆、杭州等地用专车借来施工技术人员80人,现场作业春季白天不少于1500人,夜晚不少于400人。针对春季雨水天气多,在不影响安全和质量前提下,调整技术方案、施工顺序,全方位为施工创造条件。将所有交叉作业的分项工程工期倒排到小时,白天未完成的工程量,夜晚加班加点赶回来。加强质量监管,选派具有国家注册的监理工程师14人进驻工地,做到工程推进一步,监理就跟进一步。在短短的100多天时间内,从主体工程所需8535吨钢材吊装、焊接到附属的三条道路建设,再到广场硬化、亮化、绿化等各项建设,实现如期按序有序推进。

这里,诠释作风
2009年的“信阳现象”媒体座谈会上,市委书记王铁谈及“信阳现象”的原动力时指出,原动力就是我们每一个共产党人的责任感。

作为信阳历史文化八大景之一,申伯楼不仅是信阳文化厚重的符号,更是昭示后人书写责任的见证者。作为直接负责此项目建设的城管人,更知道担负这项任务的责任有多大,更明白其意义有多重。局党组高度重视,局主要领导每天必去工地,了解情况,提出要求,并要求负责该项

目施工的园林处同志,早八点以手机短信形式汇报工地进展情况。仅项目开工后短短的96天时间内,已先后完成基槽开挖625立方米,绑扎钢筋70余吨,混凝土垫层60.5立方米,浇筑混凝土500余立方米,3月27日主体封顶。值得一提的是,针对该工程集工艺性、技术性、观赏性于一身,他们打破常规,为在茶文化节前完成主体工程,该局在确保质量、安全的前提下,采取交叉施工、多头施工、倒排进度、灵活调整施工方案等办法,加快施工进度,用行动诠释了“信阳现象”的内涵。

“春江水暖鸭先知”。市城管执法局宣传科科长李明胜说,人民群众对“城管人作为”最有评判资格。随着长安路东段道路改造工程顺利告竣,鸡公山大街修复完毕,生活在长安路多年的张大妈,看到冒雨修复道路的工人时,主动拿出家中做生意的大雨伞,为他们挡风避雨,正是他们的作风与作为感动着这座城市,也正是市民的认可感动着“城管人”。

人心齐,泰山移。我们相信,“城管人”必将践行承诺,以担当的勇气和执着的精神,把干净、亮丽的市容环境呈现给中国茶都——信阳第十八届国际茶文化节,进而为实现“三大跨越”做出新的更大的贡献。

【城建短波】

新县加大建设工程监管

本报讯(通讯员 余志勇 黄坤)为切实提高建设工程质量水平,消除建设工程质量隐患,减少因工程质量问题而引起的人访信访案件。日前,新县纪委、监察局牵头,协调相关部门向各建设单位、施工企业下发了《关于加强建设工程质量监管的通知》,进一步加大工程质量监管力度,规范程序运作,提升质量管理水平。

该县注重对参建各方责任主体质量行为的监督。改变过去被动的监督做法,加大质量行为监督频率,实行不定期不打招呼的主动监督方式,对建

设单位、施工方、设计人员以及监理行为等进行明查暗访,发现问题及时纠正,对严重问题或同一单位屡教不改的行为记录在案,列入全县建设网不良行为记录,对违规行为特别严重的,将上报省建设厅网站及全县范围内予以曝光;对实体质量实行差异化监管。充分发挥建设方、监理方、设计方等责任单位的履职能力,合理分配监管资源,根据施工方质量行为的管理水平,对工程主体质量实行差异化监管。



日前,河南新辉杰置业有限公司向市环卫处的环卫工人捐赠了1080套工作服。该公司负责人在捐赠仪式上说,环卫工人不辞辛苦的精神值得学习。 陆地 摄

市城建档案馆 帮扶工作扎实开展

本报讯(通讯员 黄丽)市城建档案馆2位驻村工作队队员进驻浉河区十三里桥小庙村以来,扎实开展帮扶工作,建立切合实际的帮扶计划,把帮扶的重点放在对村部建设和新农村医疗室建设上

来,积极帮助该村建设村卫生室。投入资金1万元,用于帮助该村配套完善相关医疗设施,提高村民就医条件。还先后投入8000元,对村部重新进行了翻修,改变了村部多年来的对外形象。

罗山县建设局 完善清欠机制

本报讯(通讯员 罗建)日前,罗山县建设局完善清欠机制,首先在早预防,完善市场准入和清出机制。建立联动预防机制和农民工工资保障金制度,加大农民工工资保证金征收力度。其次,勤排查,完善行业跟踪监管机制。将清欠工作纳入日常监管工作范围,关口前移,提早介入,对全县78个建筑施工作业地约6000名农民工工资发放情况进行经常性的巡回检查,对存在拖欠隐患的,及时登记注册,监

督企业限期解决,把矛盾化解在基层,防止因拖欠工资引发群体性上访事件。再次,早治理,完善农民工工资清欠协调机制。建立和完善常态管理机制和全天候接待机制,实行投诉电话、接待场地、受理人员“三个落实”,本着“接到一个,处理一个,不拖拉、不积压”的原则,认真做好接待工作;对拖欠农民工工资属实的,责令施工企业或立即兑付,或达成还款协议,或申请动用农民工工资保证金,做到及时调解,足额兑现。

市第一建筑工程公司 杜绝工程款拖欠现象

本报讯(通讯员 易建)市第一建筑工程公司认真研究建筑工程合同内容,严格合同管理,明确当事人之间的权利、义务及法律责任,切实消除因责任不清造成工程款拖欠的隐患。

坚决杜绝“阴阳合同”,不与建设单位另行签订压级、压价、改变付款方式的其它合同。不以带资承包或垫资、垫料作为承揽工程的条件,不与信用不良的单位发生新的工程承揽关系。

光山县建设局 大力支持试验区建设

本报讯(通讯员 光建)光山县建设局结合职能特点,认真调查研究,主动支持和服务试验区建设,出台了《光山县建设局服务农村改革发展综合试验区建设的若干意见》,提出了服务试验区建设的五项措施:一是加强

引导,优化村庄房屋建设的布局和结构。二是强化服务,加强村镇建设工程质量、安全管理。三是推进村庄整治,改善农村人居环境面貌。四是打造品牌村镇,加强优秀村镇的创建工作。五是明晰产权,做好各类房屋产权登记。

市政管理处 积极做好路灯改造工作

本报讯(通讯员 卜春和)信阳市天伦广场茶韵路东段(原华夏路),路灯采用热镀锌喷塑钢管,光源、电器均采用飞利浦产品。原用55W节能灯共9火,合计495W,现用250W高压钠灯,功率降低了,光照度却比原来增加一倍,解决了困扰市民多年的问题,改变了城市道路形象,提升了城市品位,改善了夜间通行的环境,增加了人们安全感,来广场休闲及过往市民赞不绝口,市民意见大,投诉也较多。

4月20日,市城市管理综合执法局领导要求市政管理处对该道路路灯进行了改造。为降低施工成本,只对灯具进行改造,将原中华灯拆除,改为9米高单臂灯,灯杆采用热镀锌喷塑钢管,光源、电器均采用飞利浦产品。原用55W节能灯共9火,合计495W,现用250W高压钠灯,功率降低了,光照度却比原来增加一倍,解决了困扰市民多年的问题,改变了城市道路形象,提升了城市品位,改善了夜间通行的环境,增加了人们安全感,来广场休闲及过往市民赞不绝口,市民意见大,投诉也较多。



【城市地标】 沙河春色 张海洋 摄

扮靓百花园 喜迎四海来宾

百花园管理处如期完成百花园整改

本报讯(通讯员 李明胜 夏吉玲)信阳第十八届国际茶文化节前夕,根据市委书记王铁在百花园现场办公的指示精神,百花园管理处着手开展了一系列的整改和修补工程,确保了百花园尽善尽美地呈现在世人面前。

作为“信阳城市会客厅”,百花园的工程任务重、工期短、要求高,该处增强责任意识,强化主动性和创造性,在具体工作中采取了一系列的针对性强且切实可行的措施。

倒排工期,明确责任,有条不紊抓落实。面对工程量大、工程项目多的情况,该

处早着手、早计划、早安排、早落实,在市委书记王铁现场办公的第二天,就制订出“百花园春季整改修补工程计划”和“百花园整改工程倒排工期表”,并明确了各项工程的具体责任人,按着倒排工期表的安排,整个整改工程有条不紊地推进,于4月4日前全部完工。

细致严谨,现场督导,狠抓质量不放松。百花园的特殊区位和窗口地位决定了对工程质量精益求精的要求;作为业主单位,该处和监理单位密切配合,即时沟通,对各施工现场进行不间断督察和现场指

导,发现不符合安全施工和质量标准要求的行为立即制止并要求整改,杜绝了返工现象的发生,在保证进度的同时确保了各项工程高质量高标准完成。

抢天夺时,日夜兼程,抓紧抓紧再抓紧。春季多阴雨天气,给园林绿化施工工作带来了极大不便,阴雨天,他们连续施工,确保按时完工。园内绿化工程任务繁重、工程量大,为此,针对不利的天气情况,为了保证工程顺利按时完工,他们要求各施工单位在保证工程质量的前提下,阴雨天气正常施工。整改工程开工以来,

相关施工单位在雨天还坚持进行苗木的栽植工作,不仅保证了工程进度,而且雨水有利于提高新栽苗木的成活率。前些日子,阴雨绵绵中,百花园里,身披各色雨衣作业的园林工人和在现场督导的百花园管理处的工作人员形成了一道别致的风景线。

精心组织,多方筹措,确保工程物资所需。园林绿化施工机械化程度低,绝大部分工程需要手工完成,人力需求量大。为了优化现有绿化设施结构,改善绿化效果,增强园林艺术美感,此次整改工程中需新栽和补栽大量苗木。针对在工程进展中遇到的施工人员不足与苗木不足的问题,该处与各施工单位密切配合,动用各种资源,从其他工地借调施工人员、从外地紧急调运所需苗木,满足了整改工程对人员和苗木的需求,为工程如期完工提供了强力保障。

申飞市政工程有限公司 圆满完成道路施工任务

锥等设施,在不影响道路正常通行的环境下,确保文明施工,安全施工;每天出动各种机械设备最多时有50多台(辆),每天组织施工人员近300余人。该路面提前竣工通车得到了沿线广大市民群众的普遍赞扬。与此同时,为确保环湖自行车赛选手在安全的前提下赛出好成绩,针对滨河北路(关桥至肖家河桥段)部分路段破损严重,直接影响参赛选手的安全。该公司派专人对该段道路状况进行了全面细致地检查、登记,并用两天的时间进行了维修改造。在施工中,他们注重细节,加强施工安全防护,对破除的渣土及时清运,完成破除砼250平方米,浇筑砼250平方米,摊铺沥青路面1500平方米,使赛道达到了国家级自行车比赛的要求和标准。



图为争分夺秒修葺一新的区属路。通讯员 徐其真 摄